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Wór József
Ma este egy értelmes tekintetű, 

komoly, becsületes arcú magyar ke­
resett a szerkesztősegben. Katonás 
illemtudással köszönt itt, aztán meg­
állt egyenes vigyázz állásban az 
ajtó mellett s nehezen feltörő sza­
vakkal, pironkodó restelkedéssel be­
szélni kezdett . . .

Meg-megakadva, a férfikönnyek 
irtóztató súlyával terhelten robban­
tak elő a szavai; de többet mondott 
mindennél a kopott esüköpenyegből 
lankadtan lecsüngő két fagyosan vö­
rös kéz, a kínosan tisztán tartott 
szegényes utolsó ruha, a gondoktól 
barázdált arc, a hang fáradt lejtése.
..... József, — minek irnók ki a 

vezetéknevét, hiszen nem koldulni 
jött, nem s, inaimat keres, — volt 
tartalékos törzsőrmester, a vüág- 
háború négyszer sebesült vitéze, B- 
listára helyezett községi Írnok, gya­
log jött a szomszéd vármegyéből, 
mert nem talál munkát, nem lel el­
helyezkedést egész Csonkamagyar- 
országon

Nyolcvan kérvényt in*ézett a leg­
különbözőbb hatóságokhoz, intéz­
ményekhez, testületekhez, nyolcvan 
féle szerény állásért, kondícióért. 
Mindhiába. Két esztendeje rójja a 
kenyér utáni hajsza végeláthatatlan 
országutját és vérehullásáért, tisz­
tességéért, magyar becsületéért nin­
csen számára sehol egy falás ke­
nyér, nincsen hajlék, ahol lehajtsa 
fejét.

A magyar férfi, — pláne a székely, 
— nem jajveszékel, nem panaszolko- 
dik. Valami ősi szemérmesség nagy 
záróköve ül a világ felé a székely 
férfileiken. Rettentő nyomása az a 
kétségbeesésnek, az elkeseredésnek, 
amely szavakban napvilágra tör.

— Nem alamizsnát kérek, szer­
kesztő ur, nem koldulni akarok, — 
laidult fel a hangja, mikor tisztesség- 
tudóan, egyszerű és világos szavak­
kal elmondja kálváriáját, — dol­
gozni akarok a kenyeremért. Vagy 
nincsen már kenyér magyar ember 
számára Magyarországon?

Mit válaszoljunk? összeszorul az 
öklünk, — és összeszorul a szív, — 
amint végigcsordul a könny a ke- 
ményszabásu, nyílt, magyar férfi­
arcon. Testvérünk arcán akin nem, 
nem tudunk segíteni!

És talán ugyanekkor, mikor lázas 
reménytelenséggel lüktet a gondo­
lat, hol, hogyan, mikép lehetne ezt a 
veszendő magyart kitámogatni leg­
alább az éhenhalás pitvarából, a 
kétségbeesés jóvátehetetlen elhatá­
rozásai elől, — hiszen szinte min­
den napnak megvan a maga Magyar 
Józsefe, hói diák hol B-listás tisztvi­
selő, hol beesett mellű, vézna hadi­
özvegy, aki a végső szalmaszál után 
kapkodó reménykedéssel jön mihoz- 
z-ánk: Bátyám, földi, uram, segíts! 
— ugyanekkor vonul talán be a pár­
názott ajtók mögé, dúsan pompázó 
igazgatói irodájába Mór, az elvete­
mült, bitang zsidó emigráns, hogy 
újra elfoglalja zsíros pozícióját a 
szociálista munkásság filléreiből 
íentartott szövetkezet élén.

Bezzeg Mórnak nincsenek gondjai. 
Igaz, ő nem is kockáztatta bolondul 
életét, testi épségét a háborúban. 
Mórnak nem foglalta el senki a he­
lyét, még akkor sem, mikor a haza­
árulás és az országvesztés fáradal­
mait Bécsben pihente ki. Mórról óda­
kinti kényszerű tartózkodása alatt is 
gondoskodtak az elvtársak, hiszen 
megszakítás nélkül folyósították 
sok-sok milliós fizetéseit „emigrá­
ciója" idején is. Mór lehetett népbiz­
tos, Szamuelly aljas cinkosa, az ö 
számára van bőven állás, lakás, 
pénz és — kalács.

Mórnak nem kell télviz idején 
krajcár nélkül, az utolsó gúnyában,

vánnyadt esőkcpenyegben, gyornrá- 
■ ban az éhség rettentő gyötrelmeivel, 

lelkében a kétségbeesés süket re­
ménytelenségével, az első szegény 
magyar testvérhez kiáltani: avagy 
nincsen már kenyér magyar ember 
számára Magyarországon?

A magyar József, a székely had­
osztály törzsőrmestere, aki a bras­
sói citadellában szenvedte meg az 
Ercélyi Mórok árulását, és Mór, a 
népbiztos, aki visszatelepszik bün­
tetlenül, fizikai és anyagi jóléttől 
pöffeszkedve vezérigazgatói széké­
be, a magyar munkások fejére: ime, 
a konszolidáció, amelyre oly büsz­
kék vagyunk...

Harminc éves a „Hangya“ szövetkezet
Gróf Zichy Aladár elnök beszéde a szövetkezet nagyértékü

nemzetépitő
(A Hajduföld tudósitójától.) Most 

ünnepli Magyarország vezető szö­
vetkezeti intézménye, a „Hangya“ 
megalapításának harmincadik évfor­
dulóját. Harminc éve már, hogy ez
a szövetkezett mindenütt sikerrel 
védi a magyar nép érdekeit s hogy 
az intézet biztos és erős alapokon , 
nyugszik, azt mi sem bizonyítja job­
ban. n . t az, hogy a sors csapásai, j 
minduntalan megnyilvánuló tárna- 
dások ellenére is

szlklaszilárdan áll és teljesíti a ’ 
maga nagy és fontos hivatását. ' 

Az intézet megalakulásának harmin­
cadik évfordulója alkalmából a 
„Hangya“ igazgatósága hétfőn a 
központ diszteimében Zichy Aladár 
gróf elnöklésével ülést tartott, ame­
lyen az elnök megemlékezett Ká­
rolyi Sándor grófról, aki elsőnek 
bontott zászlót Magyarországon a 
szövetkezeti eszme érdekében, s aki

halhatatlanná tette nevét a iöld- 
mivelö nép előtt,

mert az ő érdeme azoknak az intéz­
ményeknek a létesítése, amelyeknek 
segítségével a földmivelö nép ki­
szabadult a hitel- és áruuzsora foj­
togató karmai közül. Megemléke­
zett az elnök Károlyi munkatársai­
ról is, akik azóta és mindig az ő 
szellemében munkálkodnak földmi­
velö népünk kulturális és gazdasági

munkájáról
podott és ennek segítségével köny- 
nyen vissza fogják szerezni mind­
azt, ami a devalváció martalékává 
lett.

Zichy Aladár gróf utalt a földmi- 
velő nép s hivatott vezetői hanno-

emekedése érdekében.
Megállapította, hogy a „Hangya“ 

szövetkezetnek
nem a vagyonszerzés volt a cél­

juk. hanem a vagyonmentés
s u a feladatukat mindenkor híven 
teljesítették. Milliárdokat tesz ki az 
az összeg, amelyet a földmivelö nép 
a „Hangya“ szövetkezetek révén 
megtakarított. El nem tagadható a 
„Hangya" szövetkezetek nevelő ha­
tása sem a kult ra és a gazdálkodás 
iránti fogékonyság fejlesztése körül 
s kétségtelen, hogy

e szövetkezetek működése ösz- 
szefüggésbe hozható szellemi, 
kulturális és gazdasági emelke­

désünkkel.
A devalváció a szövetkezetek anya­
gi javaiban is jelentékeny károkat 
okozott, azonban érintetlenül ma­
radt a szövetkezetek erkölcsi bir­
tokállománya, sőt ez inkább gyara-

nikus együttműködésének fontossá­
gára s felkérte a lelkészeket, jegy­
zőket, tanítókat, gazdálkodókat, 
hogy altruista szellemű támogatásu­
kat a jövőben sem tagadják meg a 
1 langyától, mert

csak akkor haladunk dicső elő­
deink nyomdokain, ha földmlvelő 
népünk kulturális és gazdasági
érdekeit önzetlenül szolgáljuk.

Rámutatott végül az elnök arra, 
l>ogy nem elég csak bevásárolni a 
szövetkezetekben a jóminőségü és 
jutányos árucikkeket, hanem dol­
gozni kel! az agrárszövetkezetek 
érdekében s hangoztatni minden al­
kalommal, mindepütt azt, hogy 

szövetkeztek nélkül földmivelö 
népünk gazdasági és kulturális
emelkedése el sem képzelhető.

Az elnök beszéde után elhatároz­
ták az igazgatósági ütésen, hogy 
táviratban jelentik a mai évfordulót 
a miniszterelnöknek, a földmivelés- 
ügyi miniszternek és a pénzügym- 
niszternek, kérve őket, hogy to­
vábbra is méltányolják az agrárszö­
vetkezetek fontosságát.
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Románia nem kap külföldi kölcsönt
Budapest, január 24. Londoni lapjelentés szerint Románia páris. 

tárgyalásai a 60 millió dolláros kö'csön kibocsátása ügyében megsza­
kadtak. A lap szerint Romániának most már csupán a népszövetségben 
van reménye, hogy kölcsönhöz jut.
Oláh leleplezés Románia 

pénzügyi csődjéről
London, január 24. A Manchester 

Guardian hosszú interjút közöl Mad- 
garuval, az oláh nemzeti parasztpárt 
vezérévei, alá jelenleg a londoni 
pénzpiacon érdeklődik az oláh köl 
csőn Kibocsátási lehetősége iránt. A 
lap kiemeli, hogy a párt egyetlen 
számbavehetö politikusa Madgearu. 
aki leleplezte Bratianu Vintilla meg­
bízhatatlan pénzügyi politikáját, — 
azokat a súlyos cselekményeket, a 
melyek oly mélyen beleásták magu­
kat Románia közéletébe.

Románia — mondta Madgearu — 
jelenleg

I pénzügyileg zátonyra jutott.
A költségvetés túlhaladta a tehervi­
selő képességet. azonban nem ele­
gendő az összes sürgős szükségletek 
fedezésére sem. A közhivatalnokokat 
rosszul fizetik, aminek súlyos szoci­
ális hátrányai vannak. Fizetésük ja­
vítására 7 milliárd le re lenne szük­
ség. Az állam pusztán a vasúti szál­
lításokét t I mi,'iárd leivel taitozik, 
melyet eddig nem fizetett k . Három 
milliárdra mg a kincstár kamattar­
tozása. Az államvasutak deficitje •. 
milliárd lei és a tarifák cly magasak, 
hegy leszállításuk szükséges. 
össze, bajokért Madgearu Bratianu 
Vintilla túltengő gazdasági naciona­
lizmusát okozza

Nyomasztó a mezőgazdaság helyzete
A Kamarák országszerte panaszkodnak a hitelviszonyok 

é" a szrcroru adóbeh*itások miatt
Budapest, január 24. Az Országos 

Mezőgazdasági Kamara az egyes 
kamaráktól beérkezett jelentések 
alapján a következőket közli az or­
szág mezőgazdasági helyzetéről:

December folyamán általában hi­
deg volt az időjárás. Az ország leg­
több részén olyan fagy volt, ami­
lyenre évtizedek óta nem volt példa, 
de szerencsére kellő hótakaró fedte 
a vetéseket és a

fagykárod hatása inkább a gyü­
mölcsökben várható.

A tiszántúli kamara területén is hó­
takaró fedte a földeket. A Tisza 
jobb partján a szőllőkben igen nagy 
károkat okozott a fagy, igy Egerben

70%-os a fagykár. A Duna Tisza 
, közén az ólmos eső a gyümölcsö­
sökben és a (akaratlan szőllőkben 

okozott jelentős károkat.
Sok a panasz az utak járhatatlan- 

sága miatt. A felső Dunántúlon 
egyes utak tűrhetetlen állapotban 

i vannak. Bár mindenütt a legszigo­
rúbban behajtják az adók mellett az 

I utvámokat is.
A Tiszántúlon az utak járhatat- 

> lansága miatt szünetel az áru­
forgalom.

Tovább romlanak a hitelviszo­
nyok is. A felső Dunántúlon 14— 
16%-os a váltókamat. A vidéki inté­
zetek azt mondják, hogy nélkülözik
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A visszatért Erdélyi Mór 
volt népbiztos a szociáldemokraták 
üzleti vállalatának vezérigazgatója lett

Általános Fogyasztási Szövetkezet 
számára. A kölcsön utján ismét ősz 
szeköttetésbe kerül azokkal a kapi­
talistákul, akikkel a kommunizmus 
alatt vörös alapon érin'kezett. Ebből 
a merészségből, amellyel a levitéz- 
lett népbiztos ismét karriert csinált 
idehaza, legalább is némi elbizako­
dottságra lehet következtetni. Erdé­
lyi nyilván nem hiszi, hogy az ő 
ügye hamarabb kerüljön tárgyalás­
ra, mint Wellner Jakab elvtársé, aki 
ellen a vádirat már régen elkészült, 
de akinek az ügyében a tárgyalást 
eddig még rém tűzték ki.

Budapestről jelentik: Ncimégiben 
tért vissza Magyarországba az 
..emigrált“ Erdélyi Mór volt népbiz­
tos és hivatalosan átvette a ;zoc:il- 
demokraták üzlet
az Általános Fogyasztási Szövetke­
zetnek a vezetését. A szociáldemok­
rata vállalat 
is állandóan

folyósította

vállaikoz is.nak

tudvalevőén időközben

a volt népbiztos fi­
zetését.

Erdélyi Mór hir szerint azzal a kö­
telezettséggel vállalkozott a vezetés 
re, hogy nagyobb kölcsönt szerez az

a visszleszámitolási hitelt. A hitel­
nehézségeket fokozza az adó meg­
sürgetett behajtása. A felső Dunán­
túl számos végrehajtást tűztek ki, 
mert a községek elöljáróit anyagilag 
felelőssé tették. A

Tiszántúlon is tulszigoru adóbe­
hajtásról panaszkodnak.

mely legkíméletlenebb Szolnok kör­
nyékén. Az alsó Dunántúlon oly ke­
mény kézzel történik az adó behaj­
tása, hogy a gazdák aratásig 16— 
20%-os kölcsönt vettek igénybe, 
csakhogy kötelezettségeiket ki tud­
ják elégíteni. Az általános helyzet 
nyomasztó hatása érezhető a föld­
forgalom terén is. A 1 iszántulon 
több birtokot kínálnak eladásra és 
bérbe, de vállalkozó nincs.
*WW*ftWW*AA**ftAAAfe***

Vitéz Lépes Győző 
kitüntetése

(A Hajduföld tud silójától.) Vitéz 
Lépes Győző ny. ezredest a Kor­
mányzó legfelsőbb elismerésével tün­
tette ki úgy a Nemzeti hadsereg 
szervezése, mint a levente intéz­
mény felvirágoztatása körül szerzett 
hervadhatatlan érdemeiért.

A kitüntetett kiváló ny. ezredest 
a vitézek lelkes ünneplésben része­
sítették s nagyszámú tisztelői elhal­
mozzák szerencsekivánataikkal.

Debrecen a vivósport térén 
valóságos központtá fejlődött 

A Magyar Vivó«zövet«ég tisztújító közgyűlése
Budapest, január 24. A Magyar 

Vivószövetscg kedden este tartotta 
évi rendes tisztújító közgyűlését. Dr 
Palotai Kovács Károly elnöki meg­
nyitó szavai után Misley Sándor tit­
kár olvasta fel évi jelentését.

Jelentésében kiemelte, hogy a 
magyar vivők mindenütt, ahol meg­
jelentek, dicsőséget szereztek a ma­
gyar névnek, örömmel állapította 
meg, hogy a vívás egyre népsze­
rűbbé lesz s

Debrecen és Szeged valóságos 
központokká fejlődtek.

A vivószövetség gazdasági helyzete 
kielégítő. Ezután hosszabb eszme­
csere fejlődött ki dr Posta Sándor 
olimpiai bajnok professzionistává

való nyilvánítása körül. Postát 
ugyanis a fegyelmi bizottság 1925- 
ben hivatásos vívóvá nyilvánította, 
amit azonban az elnöki tanács ha­
tálytalantól. Most azonban ismét 
hivatásos versenyző lett és ilytnó- 
don mondták ki a határozatot.

Ezután ejtették meg a szavazás; a 
közgyűlés tisztikarára vontkozó- 

Elnőkké kczfelkiá tással
Rakovszky Iván dr

belügyminisztert vá’aszt attak 
__ _ akihez azonnal küldöttség ment 
Megérkezésekor lelkesen ünnepelték 
A közgyűlés Pallavichinv öigrofot, a 
szövetség múlt évi elnökét örökös 
tí: tagjává választotta. A közgyűlés 
az elnök zárószavával ér; ' éget

az, aki ekkor előállott rizzai a a. as- 
lattal. Hagyjuk félbe az autonómiá­
ról való vitatkozást. Úgy mondták a 
csehek, hogy 10 év alatt elcsehesitik 
a tótokat és k iríják a nemzeti gon­
dolatot és

egyszerűen zsebrevdgják a Fel­
vidéket.

Az autonomista tótok azonban feltet­
ték magukban, hogy erre a tiz évre 
készülni fognak és tiz év múl a oly 
életerősek lesznek, hogy a csehek 
akár jószántukból, akár kényszerű­
ségből, kénytelenek lesznek majd 
megadni az autonómiát.
W«MWW^*AA»******äWäW

Darkó Jenő dr egyetemi 
tinár a Szent Száva-rend 

tulajdonosa
Budapest, január 24. A Kormány­

zó a belügyminiszter előterjesztésé­
re megengedte. hogy Darkó Jenő 
debreceir egyetemi tanár a szerb, 
horvát-szlovén Szent Száva rend 111. 
osztályát elfogadja és viselhesse.

Dr Darkó Jenő résztvett a múlt 
évben Belgrádban tartott nemzetkö­
zi bizanthologiai kongresszuson s 

, ott nagy feltűnést keltő előadást tar­
tott. A szerb király mint kiváló bi- 
zanthoi jgiist ajándékozta meg a 
Szent Száva rend III. osztályával.

Dr Gulyás Antal előadása 
a Gazdakörben

A Polgári és Gazdakörben vasár- ' 
nap délelőtt a gabonanemüek beteg­
ségének chemiai szerekkel való le­
küzdéséről tartott előadást dr Gu­
lyás Antal gazd. akadémiai rendes 
tanár, a gazdaközönség rendkívüli 
érdeklődése mellett. Ismertette a 
gabonafélék különféle gombabeteg­
ségeit, azok felismerésének módját, 
fellépésük idejét és életfeltételeiket, ' 
statisztikai adatokkal igazolta a i 
gombák kártevéséből származás 
gazdasági károkat, s végül ismer- 1 
tette a védekezés különböző eszkö­
zeit s azoknak használati módját.

A Gazdakör nagytermét zsúfolá­
sig megtöltő gazdaközönség mind­
végig nagy érdeklődéssel hallgatta 
a rendkívül tanulságos elő- 
adást, melyért a Debreceni Gazda­
sági Egyesület nevében Jóna István 
elnök mondott köszönetét a tudós 
akadémiai tanárnak.

Stefániái Imre debreceni hangversenye
Ritka művészeti és társadalmi 

eseménynek néz elébe a közel jövő­
ben Debrecen zenekedvelő közön­
sége. Stefániái Imre zongoramű­
vész és Fehér Ilona hegedümü- 
vésznő együttesen fognak egy kon­
certet adni, amely bizonyára felejt­
hetetlen zenei élményt fog nyújtani. 
Nem érdektelen megemlíteni, hogy a 
magyar müvésvilágnak egyik leg­
érdekesebb müvészegyénisége Ste­
fániái Imre, aki Erdélyből a spanyol 
fővárosig regénybe illő pályát fu­
tott meg már eddig is, mint a spa­
nyol királyi pár kedves vendége. 
Ottó királyfi zenetanára. Stefániái 
Imre, akinek felesége spanyol her­
cegnő, külföldi szereplései után most 
visszajött hazájába és Debrecent is 
szerencséltetni fogja művészetével.

Stefániái, aki tudvalevőleg a Zene­
művészeti Főiskola tanára lett, 
múlt héten adta elő önálló hangver- I 
senyét, amelyen Horthy Miklós Kor- i 
mányzó is megjelent családjával 
együtt. A debreceni hangverseny 
másik szereplője Fehér Ilona, akit 
— mint ismeretes, az egyetem 
egyik zenei előadásán sikeresen 
szerepelt.

A nagysikerűnek ígérkező hang- | 
verseny tiszta jövedelmét jótékony- ' 
célra ajánlotta fel Stefániái Imre.

A helyárakat 4 és 3 pengőben ál- ■ 
lapították meg. A Zenekedvelők Kö- j 
rének tagjai 3, illetőleg 2.20 pengő- I 
ért kaphatják meg jegyeiket. A kon- , 
certet február 8-án rendezik az 
Arany Bika dísztermében.

- AZ UJ 
fi órakor 
racenben 
áruanAL

Nemzedék este 
kapható Deb- 
mlnden újság*

A tótoknak 1928 október 31-én 
joguk van követelni az autonómiát, 

vezércikkében
gaikról. Ha ez a félrevezetés folyta­
tódna még most is, akkor az illeté­
kes tényezők magatartása katasztró­
fáira következményekkel járna

Juriga 1927 julius 8-án mondott 
parlamenti beszédében ismertette a 
turócszcntniártom deklarációt. Töb­
bek között ezeket mondta:

T urócszentmártonban elszakad­
tunk Magyarországtól.

Akkor azonban túlzott idedlis- 
ták voltunk.

hittünk és bíztunk a csehekben. Mái 
akkor is sokat vitatkoztunk arról, 
hogy vájjon a csehek nem fognak e 
bennünket f ’Halni Ité'f r Jvá i volt

Írja a „Szlovák“
' Prága, jan. 24. A Szlovák cimfl 

lap vezércikkben folytatja a harcot 
a tótok autonomista követelései mel­
lett. Figye'meztet arra, amit Juriga 
Pozsonyban 50. születésnapja alkal­
mával mondott, hogy a tót nemzet­
nek igenis joga van a tót nemzeti

i tanács határozata alapján 1928 októ­
ber 31-én követelni az autonómiát. A 

í cikk ezután elmondja, nogv
a mai alkotmány megszavazá­
sára a csehek terrorral kényszc- 

ritették a tát képviselőket.
Ezt az alkotmányt megszervezték és 
úgy interpretálták a dolgot, mintha • 
lemondtak vo’n a tótok nemzeti jo- •

A képviseíöház ülése
Budapest, január 24. A Ház mai 

ülésén az elnök bejelentette, hogy a 
sárvári kerületben Maróthy Lászlót, 
a bácsalmási kerületben pedig báró 
Voinits Miklóst választották meg.

Graefl Jenő beterjesztette az ál­
lategészségügyi javaslatról szóló je­
lentést, melynek tárgyalására a Ház 
kimondotta a sürgősséget.

Kövekezett a valorizációs javaslat 
részletes tárgyalása. Az ellenzéki 
szónokok módosító indítványait a 4. 
pontnál Búd pénzügyminiszter fel­
szólalása után elvetették és a pon­
tot eredet szövegében fogadták el. 
mm*mmww**aam***a*** 
Előkészületek a Csaba-bálra

Az idei farsang legfényesebb és 
minden tekintetben legsikerültebb 
íi’ cmulatságának Ígérkezik a debre­
ceni orvosok és medikusok február 
1-i „Csaba“-bálja. Az igen nagyszá­
ma rendezői gárda m.ndent elkövet, 
nagy az ide' bái a tiszántúli magyar 
úri közönség lelkében felejthetetlen 
emléket hagyjon. Külön érdekesssé- 
ge lesz a bálnak a „Csaba“-keringő, 
melye: \arga Gyűl i levente ba'tas 
komponált és melyet a katonazene­
kar ezen a bálon fog először elját­
szani. Az ízléses kivitelben elkészí­
tett meghívók szétküldése folyamat­
ban van.

Padlástüz a méntelepen
(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­

den délelőtt könnyen végzetessé 
válható tűz támadt a debreceni ál­
lami méntelep főépületének padlá­
sán. 11 óra tájban egy lóvásárról 
jövő gazdálkodó ijedten rohant be a 
méntelep parancsnokságához azzal 
a hírrel, hogy a főépület tetőzetéből 
vastag füst-gomolyag terjed. A mén­
telep legénységét azonnal alármiroz- 
ták és kisvártatva a tűzoltók is ki­
vonultak két fecskendővel, akik a 
méntelepi 
rövid időn

legénység segítségével 
_____ belül
eloltották a rohamosan harapódzó 

padláslüzet.
A vizsgálat megállapította, hogy a 

tűz Wolff Béla százados padlásán 
keletkezett, hol az egyik méntelepi 
szolga a reggeli órákban fentjárt es 
nagy a gyanú, hogy a tüzet egy e|- 
dobott cigarettává, okozta.
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Kiütéses tífuszjárvány Becsben
Budapest, január 24. Becsbe egy ’ hurcolt be. 30 embert akik a snf. 

sofför, aki Amerikából Jugoszlávián tőrrel érinikeztek, vesztegzár alá he- 
keresztül érkezett, kiütéses tífuszt ; lyeztek.

A Arahatoa vulkán pusziuiassai 
partok lakosságát 
vulkánja, közvetlenül a sürü lakos­
ságú Krakatoa sziget mellett fekszik. 
1883-ban a Krakatoa borzalmas ki­
törése a félszigetet felrobbantotta. A 
kitörés előtt a sziget nagysága 33 5, 
a kitörés után csak 15 3 négyszög­
kilométer vo t. A vulkán kitörésének 
és az ezt követő szökőárnak akkor 
20 000 emberáldozata volt. A kitö­
réskor a vulkán izzó porfelhője 
egészen Európáig eljutott és itt mint 
különös piros femjelenségeket ész-

fenyegeti a Jávát
Budapest, január 24 A jávai Szu- 

matra szigetek között a tenger színe 
alatt fekvő Krakatoa vulkán kezd 
lassanként a tengerből kiemelkedni 
és félő, hogy mihelyt nyílása sza­
badon lesz, a lávatömegek elfogják 
árasztani a partokat A lakosságot 
rádió utján figyelmeztetik a ho land 
hatóságok a veszedelemre. 1883 ban 
tört ki utoljára a vulkán s kitörésé­
nek és az ezt követő szökőárnak 
akkor 20 ezer ember áldozata volt , ...........„ ,V111JC1C11

A Krakatoa a Föld legnagyobb • lelték heteken keresztül
******************Sa!’,ÄiÄ******!*A***WWWWWWWWÖMWWW 

A mentőállomáson szigorlóorvosok 
fognak szolgálatot teljesíteni 

Hatezer pengő póthitelt kér a tanács a közgyűléstől 
Értekezlet a szigorló orvosok mentőszolgálatáról

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
városházán kedden délelőtt 11 óra­
kor a polgármester elnöklete alatt 
ülést» tartottak a debreceni szigorló 
orvosoknak a mentőszolgálatba való 
bekapcsolásáról. Az értekezlet elő­
adója Vass Károly dr tanácsnok 
volt, aki elmondotta, hogy az ötletet 
dr Szabó Sándor, a diáknyomor- i 
enyhitőakció »igazgatója vetette fel. 
A terv szerint 8 szigorló orvos tel­
jesítene szolgálatot a mentőállomá­
son. Egy-egy turnusba két orvost j 
osztanának be. A szolgálat reggel 
8-tól este 8-ig és este 8-tól reggel 
8-ig tartana egy turnus részére. A 
mentőszolgálatot teljesítő szigorló 
orvosok havi 80 pengőt kapnának, 
így az orvosi szolgálat rendszeresi- 
■ cséré i I 

évente több, mint 8000 pengő 
szükséges.

Erre az összegre azonban a város 
költségvetésében nem lehet fedeze­
tet találni. Egyetlen mód volna a 
betegszáll tási költségek 20 százalé­
kos felemelése, amelyből évente 2000 
pengő jövedelmet lehetne elérni.

Tüdős Kálmán egészségügyi főta­
nácsos nagy elismeréssel emlékezett 
meg a debreceni tűzoltók mentőosz­
tályának kiváló teljesítményeiről. A 
felvetett tervet azonban ő is öröm­
mel fogadja, mert az Orvos Szövet­
ség is kívánatosnak tartja, hogy a 
mentést ne laikusok, hanem orvosok 
végezzék. A fedezet kérdését sze­

rinte úgyis meg lehetne oldani, hogy 
a fizetésképes betegek fizessék meg 
az orvosok diját, a pénztári tagok 
után pedig fizessen a Munkásbizto- 
sitó Pénztár.

Loessl János egyetemi magán­
tanár érdekesen mutatott rá a terv 
megvalósulásának fontosságára.

Mérgezési és egyes szülési ese­
teknél néha negyedórákon malik 

a beteg élete.
így rendkívül fontos, hogy minél 
előbb érkezzék az orv;.sí segély és 
a betegeket ne kelljen előbb a kiin - j 
kára szállítani. Ezért kell bekap­
csolni a mentőszolgálatba a szigorló 
orvosokat. Természetesen csak 
olyanokat lehetne alkalmazni, akik a 
három főtárgyból: szülészetből, se­
bészetből és belgyógyászatból már 
leszigarlatoztak. A fedezet kérdését 
könnyen meg lehetne oldani az által. ! 
bogy I

budapesti mintára szilveszteri )
kabarékat, előadásokat és gyűj­
téseket rendeznének a mentők

javára.
Megemlitette, hogy Hüttl professzor • 
az egyetemen már előadást is hirde- l 
tett, melynek célja az orvostanhall- I 
Katóknak a mentőszolgálatban való 
kiképzése.

Szabó Sándor dr orvos részletesen 
megvilágította ezután, hogy mikép­
pen lehetne a szolgálatot megszer- j 
vez.ni és milyen képzettségű egyéne­

ket lehetne alkalmazni a mentőállo­
máson.

Roncsik Jenő főparancsnok és Ary 
Lajos főszámvevő hozzászólása után 
a polgármester megállapította, hogy 
az értekezlet egyhangúlag kívánja 
a szigorló orvosoknak a mentőszol- 

: gálatba való bekapcsolását. A város 
ezt úgy hajlandó elősegíteni, hogy 
az orvosi szolgálat rendszeresítésére 

(>000 pengő pót hit élt kér a köz-
gyűléstől.

A többi kiadásokat pedig a megta- ■ 
karitásokból és bevételek növelésé- • 
bői fedezi. |

Vakmerő gyilkosság! merénylet 
Hajdúnánáson

M Hajduföld tudósítóidtól.) Pén­
teken éjszaka Hajdúnánáson ocrzt.- 
•nas rablógyilkossáet kísérlet tör- 

I tém Kovács István pékmester laká- 
I sába behatol; Lapner Károly napszá- 
1 mos és több baltacsapással leütötte 
, a pékmestert, majd teljesen kifosz- 
| tóttá a lakást és elmenekült. A nyo- 
j mozás megállapította, hogy a vak­

Otszáz kilométeres távlovaglás 
Debrecenen keresztül

Júniusban nagy lovasünnap lesz a Hortobágyon
(A Hajduföld tudósítójától.) A ma­

gyar sajtó annak idején részletesen 
ismertette a Rudnyászky Ferenc 
vezetése alatt rendezett cegiéd— 
dunántúli kizgazda távlovaglást. E 
távlovaglás nagy sikere Rud- 
nyánszky Ferencet és a magyar 
kisgazda lovasegyesületeket arra 
ösztökélte, hogy az idén még na- 
gyobbarányu távlovaglást tervez­
zenek. Rudnyánszky Ferenc erede­
tileg úgy határozott, hogy Sopro­
nig fogja vezetni a távlovaglás 
résztvevőit. Azonban

a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara junius 2-től 5-ig a Horto­
bágyon nagyszabású lovasün­

nepséget készül rendezni.
Így a magyar kisgazda lovas­

sport erői kétfelé íorgácsolódnának. 
A Sopronba tervezett távlovaglás 
tehát elmarad és Rudnyánszky is

Debrecen felé fogja vezetni az 
országos távlovaglást.

A távlovaglók Debrecenből Mis­
kolcra mennek, majd Egeren át kö­
rül térnek vissza ötszázkilométeres I 
lovasut után Ceglédre. A Rúd- j 
nyánszky Ferenc Füle Lajos és Sár- . 
kány Gyula ceglédi polgármester 1 
aláírásával kiadott távlovaglási 
program különben az útirányt és a

Az értekezlet örömmel fogadta a 
polgármesternek ezt a bejelentését, 
majd a szigorló orvosok mentőszol­
gálati szabályzatának elkészítésével 

i megbízta Vass tanácsnokot, Roncs k 
; Tibor főparancsnokot és dr Szabó 
( Sándort. Ha a közgyűlés a szüksé- 
! ges költségeket megszavazza, még 
I egy értekezletet tartanak, amelyen 

azután végleg megállapodnak a rész­
letkérdésekben is. Ezután

a mentőállomáson megkezdődik 
a rendszeres orvosi szolgálat, 

amely kétségtelen előnyökkel fog 
járni a város egész lakosságára.

merő rabló Miskolcra szökött. A mis­
kolci detektívek megállapították 
Lapner tartózkodási helyét, de nem 
tudták már kézrekeriteni, mert idő­
közben Budapestre szökött. A buda­
pesti rendőrség megindította most a 
nyomozást a gyilkos kézrekerté-

feltételeket a következőkben ismer­
teti :

Az útirány a következő: a ceg­
lédi országos versenyek után — 
amelynek ideje május hó 26—27. és 
28-ika lesz — indulás május hó 29- 
én. Szolnok, Törökszentmiklós, 
Kenderes, Kisújszállás, Karcag, 
Püspökladány, Hajdúszoboszló. 
Debrecen. Itt részvétel a lovasün­
nepségeken. Debrecenből indulás 
iunius 5-én Balmazújváros, Tisza- 
polgár, Miskolc, Eger, Mezőkövesd, 
Füzesabony, Heves, Jászapáti, 
Jászladányon át Ceglédre. Távol­
ság 500 kilométer. Amennyiben va­
lamelyik helyről vasúti szállításra 
vona szükség, úgy az a m. kir. ke­
reskedelmi minisztérium 84.012/VHL 
számú, 1927. évben kelt rendelete 
érteimében az kedvezményesen kér­
hető. Az ötvenszázalékos szállítási 
kedvezmény (ló, szekér, lovasra) 
kérvény az illetékes üzletvezető­
séghez terjeszthető be.

MÄ w A agyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„HAJDUFÖ L DM-et!

I» j Kérjen mindenütt MILODIN habr.ó, üdliő fogerémet. !•

*í Fontos!! ErdemeS etolvasnj ! Fontos! 3
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A tavaszi szelek a nők arcát többé el nem durvíthatják !
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o

Megérkezett!! 2 
2

az eddig még nem létező nappal pouder alá is használható félzsíros matt
U..
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színű az arcbőrt a szé'től megóvó s állandóan pu .án tartó OQ •a

„MILODIN“ o

c bőrfinomitó matt arckenőcs, amely a legelhanyagoltabb arcbőrt 3 nap alatt Zo a hamvassá s üdévé varázsolja. M
E aj Ez nem reklám ! Valóság, védjegyezve ! o.
u n Tessék róla meggyőződni. — Kívánatra utólag is fizethető, ha már a ki­

tűnő szer elismert jóságáról meggyőződött 2.
2 OMP" Minta tégelyt ingyen adok. TBQ 3
Q Vidéki rendeléseknél csomagolás ingyen. ÖQ »
Q 1 tégely kenőcs 8 P 1 Milodin szappan 1 P vételénél 1 doboz poudert 09

díjtalanul mellékelek.
Milodin kozmetikai gyár főelárusitója

S 1 JESZENSZKY ANDOR Debrecen, Kossuth-u. 1. sz X

MILODIN salol szojviz ferVtlenit és üdít. 1

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR Rt.
BUDAPEST VI. VÁCI UT 19.

uj szerkezetű cséplőgépei a legjobbak,
mert acélkeretesek
mert eredeti svéd kettőssoru, ön­

beálló golyós csapággyal bírnak
mert tisztitó felületeik rendkívül 

nagyra méretezettek.
mert legti kéletesebb cséplési ered­

ményt szolgáltatják.
mert könnyű súlyúknál fogva bár­

mely traktorhoz alkalmazhatók.

Kerületi képviselőt:

Hungária Üzemfelsz. és Arukeresk. Rt.
Debrecen, Hunyadi-utca 11 sz.
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A MANSz műsoros 
délutánja

A Magvar Asszonyok 
Szövetségének debreceni 
ma, szerdán délután fél 6 
dettei kitűnőnek Ígérkező 
istcly: rendez a következő

Nemzeti 
csoportja 
óra. kez- 
rnü soros

* _ _____  műsor­
rak BevcrotÁ beszédet mond Uray 
Sándor ref. lelkész. a MANSz igaz­
gatója. 2. Koós Mici Benyovszky 
Pálnak: ...A holnapok rapszódiája"c. 
hazafias versét szavalja, melyhez 
Beöthy László, a kiváló tehetségű 
debreceni fiatal zeneszerző irt pom­
pás k'sérö zenét. A szavaiét Gidófal- 
vy Elemér joghallgató kiséri zongo­
rán. 3. A magyar földről előadást 
tart dr Miiekkor Rezső debreceni 
egyetemi tanár. 4. Zongoraszámokat 
ad elő Marton Vera.

A kuiturdélutánra, amely iránt vá­
rosszerte igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. belépődíj nincs s arra a 
MANSz vezetősége úgy a tagjait, 
m'nt az érdeklődőket meghívja.

Tízévi »egyházra ítélték a mlkepércsl 
gyilkost

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
múlt hónapban beszámoltunk a Mi- 
kepércs közelében Nagybodóházán 
történt véres szerelmi drámáról, a 
hol Kelemen László gazdasági cse­
léd agyonlőtte szerelmesét, Andirkó 
Mária csclédleányt. Kelemen ele'nte 
riválisát, egy Sápi nevezetű legényt, 
akarta eltenni láb alól, de rájött arra, 
hogy nem a legény a hibás, hanem a 
menyasszonya, akit aztán le is lőtt.

Az előző főtárgyaláson a védő 
kérte Kelemen elmeállapotának meg­
vizsgálását s a bíróság ev égből el is

napolta a tárgyalást. A tegnapi foly- ( 
tatólagos tárgyaláson ismerteit u 
bíróság dr Benedek Lajos orvos­
szakértő véleményét, mely szer űt a 
vádlott teljesen beszámítható. A deb­
receni törvényszék Se.iy Jenő el­
nöklete alatt működő büntetőt-. , 
csa szándékos emberölés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek Kelemen 
Lászlót és

10 évi iegyházbüntctéssel súj­
totta.

A védő enyhítéséig, az ügyész stt- 
iyosbbit ísé't felebbezt <t.

Dr Bartha Károly 
előadása 

a Szitok I» kólájában
l „Szülök Iskolája" tegnap est-

Évente átlag kilencezer kilométer 
utat tesz meg a pincér felszolgálás 

közben

Farsangi mulatságok 
Hajdúböszörményben

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hajdúböszörményi önkéntes Tűzoltó 
és Mentőegyesület január 21-én 8 
óra: kezdettel nagyszabású műsoros 
estélyt, 22-én pedig álarcos táncmu­
latságot rendezett 
házban a közönség 
részvétele mellett, 
télyt Hajdú Bandi 
nyitotta meg. Majd 
léktalan" c. 1 felvonásos 
került előadásra.
hart keltett a „Mucsai dalárda" 8sze 
mélye, kik szellemes, groteszk öltö­
zékekkel s tréfás dalaikkal nagy de­
rűt keltettek. A „Dini és Dani“ 1 fel­
vonásos bohózat Mezei Pál és Mezei 
Antal rutinos játékával nagy sikert 
aratott, valamint a „Halálos kínok 
között" l felvonásos nevettető vig- 1 
játék, melyben az előzőkön kívül ott­
honosan mozgott Elek Rózsi is. Az 
utolsó szám: „Táncos Feri Oroszor­
szágban" 1 felv. cigánytréfa volt, 
melyben Szabó Lajos s Gencsi Jolán 
játszottak kiérdemelt sikerrel. A fel­
vonások közötti szünetet Sillye Já­
nos konferánszai tették derűssé. Az 
előadást Balogh Sándor rendezte 
nagy hozzáértéssel.

A műsoros estélyen jelen voltak: 
dr Lévay József városi főorvos, egy. 
elnök és neje, Jaeger K. József 
gyógyszerész és neje, John Rudolf 
gyárigazgató, H. Fekete Péter pol­
gári leányiskolái igazgató, dr Nagy 
Károly rendőrkapitány. dr Kajáry 
Zoltán fogalmazó és még számosán.

Reggel 4 óráig kitűnő hangulatban 
folyt a tánc s még aznap este nagy­
szabású álarcosbal vette kezdetét, 
hol az igen értékes dijakért nehéz, 
verseny indult meg s ugyancsak gon 
dot okozott a zsűrinek az igazságté­
tel. A hölgyek részéről zsűritagok 
voltak: Gaál Béláaé, Jaeger K. Jó- 
zvcfné. ifi. Kerékgyártó Istvanne, 
K ndernay Egyedné s Tömöri Bazsi. 
az urak részéről: Baranyai Imre. 
Gaál Béta. Jaeger K. József, if.i. Ke­
rékgyártó István s Nagy Antal. A 
zsűri következőképen ítélt: női dija­
kat neyertek: 1. Balogh Zoltánná (ja­
pán hölgy). II- Bartalos Antalné 
(Gábor diák), III. Kathi Mariska (Él- j 
jen a tűzoltóság! felirattal). IV. Lá­
da Rózsika (virágkosár). Férfi jel- i 
mezek közül külön dicsérő elisme­
rést és oklevelet kapott Balogh Zol­
tán fodrász „Csokoládé boy" jelme- j 
ze. I. Mezei Antal (ind-án harcos). II. | 
Miklóssi Lajos (medve). III.Gerőczy ] 
József (cigány). Oklevelet kapott ’ 
Szaplonczay István, k

a Tisza István- 
igen nagyszámú 
A műsoros es- 
kitünő zenekara 
Virágh: ..A hai- 

szinmüve 
Hatalmas tapsvi-

Stopperóra, amely számolja az ember lépéseit
vagyis záróráig 12,400 lépést, tehát ' 
közel 12 kilométert tett meg a Kis | 
Bika éttermében, azalatt, mig egyik | 
asztaltól a másikig ment. Tonka Já- i 
nos pincér, aki ugyanitt, mint ét- i 
hordó van alkalmazva, másnap ; 
34,200 megtett lépést mért le. Va- I 
gyis 32 kilométert tett meg, mig a 1 
vendégeket kiszolgálta. Ha ezt a ’ 
munkateljesítményt alapul vesszük, 
megállapíthatjuk, hogy egy pincér 
mig a vendégeket felszolgálja, — 
évente 9216 kilométert tesz meg. i 
Ezzel a fáradtsággal az egyenlítő- j 
nél négy és félesztendő alatt körül- i 
járhatná az egész földet. I

(A Hajduföld tudósítójától.) Kú­
rián Gyula debreceni órásmester a 
napokban átadott Muraközy Kál­
mánnak, az Arany Bika sörcsarnok 
főpincérjének egy igen érdekes 
szerkezetű stopper órát, amellyel 
meg lehet mérni, hogy egy ember 
hány lépést tesz bizonyos meghatá­
rozott idő, vagy egy egy, nap alatt. 
Az órát Muraközy Kálmán kipró­
bálta és felhasználta annak megál­
lapítására, hogy a pincéreknek hány 
lépést kell megtenni egy nap alatt 
felszolgálás közben. Így a főpincér 
lemérte, hogy reggel 9 órától, a 
munkaíelvétel idejétől éjszaka 2-ig,

250.000,000 aranykorona semmisült 
meg az értékpapírokban deponált 

tiszti kauciókból
tudósítójától.) A(A Hajduföld

NyUKOSz miskolci főcsoportja el­
határozta, hogy 
nyújt

memorandumot, 
nyújt át Miskolc felsőházi tag­
jainak és országgyűlési képviselőjé­
nek, hogy a tiszti kauciók részbeni 
valorizálásának ügyét a valorizációs 
vita során tegyék szóvá és 
nézve tegyenek indítványt.

A memorandum, melynek alapján 
a miskolci felsőházi, illetőleg képvi­
selőházi képviselők az ügyet szóvá 
fogják tenni, elsősorban arra mutat 
rá, hogy annak idején a tisztek nagy 
része kényszerítve volt arra, hogy a 
kauciót értékpapírban tegyék le. A 
háború alatt ezeket az értékpapíro­
kat hadikölcsönre kellett átcserélni 
és az akkor nősülök csak hadiköl- 
csönkötvényekben tehették le a kau­
ciót. A házassági óvadékok feletti 
szabad rendelkezést még a forrada­
lom után sem kapták meg a 

; s mikorra ezeket feloldották.
sen elértéktelenedtek.

— Ezért valaki — mondja a 
randum 
sősorban az árvákkal és özvegyekkel 
szemben, akik a nekik törvény sze­
rint járó nyugdíjnak csak mintegy 
40—60 százalékát kapják és ha va­
laha. úgy most vannak igazán rá­
szorulva erre az előirt és annak ide­
ién biztosított mellékjövedelemre. 
Ugyanez a helyzet a nyugdíjas kato­
natiszteknél is, kik szintén csak 
töredékét kapják törvényszerű nyug­
dijuknak és ha még n ncs 15 szolgá­
lati évük, a nyugdíj töredékéből még 
ma is törvény ellenére fizetik a sza­
nálási levonásokat, ellenben kaució­
juk után nem kapnak semmit

Az 1914. előtti magyar honos csakis 
magyar értékpapírban deponált és

erre

tisztek
telje-

memo-
felelősséggel tartozik el-

A
— nagy érdeklődés mellett — tar­
totta hatodik előadásit a városháza 
közgyűlési termében, melyet a ref. 
tanítóképző intézet énekkarának egy 
szép kidolgozású énekszáma veze­
tett be.

Az előadó dr Baitha Károly, ki 
I éveken át egy erdélyi refotmátus 

kollégium iniernátusának felügyelőié 
volt, gazdag és értékes tapasztala­
taival lépett a nyilvánosság elé, hogy 
az internátusi nevelés megteremté­
sének nagy jelentőségét, annak fej­
lődését hazai és külföldi vonatkozá­
sokban. az emberi társadalom a csa­
lád és iskolához való szoros-ib1' vj. 
szonyát minél világosiba képekben 
ismertesse. Előadása során leszegez 
te, hegy az intézeti nevetés különös­
képet’ kitűnő szolgálatot tehet ott, 
hol egy elhibázott < s Vádi nevelés a 
fejlődő emberi egyed és testi 
szellemi képességeiben reménytelen­
nek látja a jövőt. Kollégiumunk regi 
diákéletéből érdekes képekben mu­
tatta be az internátusi diákélet külön 
féle szakaszait, a szolgadiákság ér­
dekes intézményét. A mai intézeti 
neveléssel kapcsolatban támadt pae- 
dagógiai aggodalmak elosztanak ott. 
hol az internátusi élet minden anyagi 
és szellemi feltételei megvannak.

Az előadás' a Ref. Tanítóképző 
intézet dalárdájának szép katona­
dalai zárták be.

FŐISKOLA

katonai házassági
1 kétszázötven 
töke semmisült 
nagy százaléka

ma is meglévő 
óvadékban mintegy 
millió aranykorona 
meg, aminek igen i 
hadikölcsön. A valorizációs törvény­
javaslatban tervbe van véve, hogy 
az árváknak a gyámhatóságok által 
kezelt, értéktelenné vált vagyona bi­
zonyos mértékben valorizálva lesz. 
Ha ez valóra válnék folytatja a 
memorandum mennyivel inkábn 
kötelessége a kormánynak az egyik 
minisztere által lekötött értékpapíro­
kat, melyeknek az összeomlás után 
beadott feloldás iránti kérvényeit 
visszautasította és így nem a tulaj­
donosok hibája folytán értéktelened­
tek el, bizonyos százalékig valori­
zálni.

Ha a népjóléti miniszter a pénz­
ügyminisztertől kap majd évenként 
egy törvényileg megállapított össze­
get a szegény hadikölcsöntulajdono- 
sok karitativ segélyezésére, miért ne 
kaphatna a hazájáért hősi halált ka­
tonatiszt árvája, illetve özvegye, va­
lamint a leszegényedett, állását és 
vagyonát elvesztett nős tisztikar ré- 

| szere kaució kamatfizetésre a hon- 
i védelmi miniszter szintén egy meg­

felelő összeget? A pénzügyminiszter 
maga is kijelentette, hogy a valorizá­
ció kérdésében legsajnálatraméltób- 

• bak az árvák és a kauciójukat vesz- 
| tett tisztikar, mert azok vagyona 

a hivatalos lekötöttség következtében 
értéktelenedett el teljesen. Az az ösz- 
szeg, amelyet erre a célra a honvé­
delmi miniszternek igényelni kellene 
a pénzügyminisztertől. nem lesz 
olyan nagy, hogy az állami költség- 

j vetés egyensúlyát veszélyeztesse, vi- 
: szont sok árva, özvegy és nős tiszt 

családját mentené meg a teljes tönk- 
remcnéstől.

Gazdasági Akadémia hallgatóinak 
mint „Falu Szövetség“ kiküldöttjei­
nek hajdúnánási kiszállása. Január 
22-én tartotta meg a „Széchényi 
Gazdasági Osztály“ a Falu Szövet­
ség megbízásából hajdúnánási ki­
szállását kiváló eredménnyel. A ki­
küldött négy akadémiai hallgatót 
Berencsy Géza, a Gazdakör elnöke 
fogadta kedves, magyaros, úri sze­
retettel, bőkezűséggel és vendégül 
látta az egész kiszállás alatt. Az elő­
adást d. e. fél 11 órai kezdettel tar­
tották meg a Gazdakör hivatalos 
helyiségében mintegy 100 gazda 
előtt a következő műsorral: Szekér 
Kálmán elnök üdvözölte a gazdákat 
a Falu Szövetség nevében. Weichin- 
ger János II. é. akad, halig.: „Állat­
tenyésztés helyzete a falun" c. fel­
olvasással kezdte meg, melyben is­
mertette annak elmaradottágát, hi­
báinak orvoslási módjait, kiváló je­
lentőségét. Majd Hadházy László 
111. é. akad, halig.: „A magyar 
szarvasmarha okszerű tenyésztésé­
ről" c. felolvasás következett, mely­
ben rámutatott a magyar fajta ki­
alakulására. ebből származó elő­
nyös s kevésbé előnyös tulajdon­
ságaira s utasításokat adott annak 
okszerű tenyésztésére. Mindkét elő­
adás a magyar szarvasmarha te­
nyésztéséről hires város gazdái kö­
zött nagy tetszést aratott és utána a 
nagyon intelligens, tanulni, haladni 
akaró gazdák élénk eszmecserét 
folytattak az előadókkal. Végül Ta­
kács Zsigmond egyl. titkár megem­
lékezve a hallgatók mély tudással 
megirt tartalmas felolvasásairól, ki­
fejtette, hogy az akadémia minél 
több ilyen szorgalmas, értékes, mély 
tudásu hallgatót bocsásson az életbe 
mint mezőgazdaági harcost a ma­
gyar szebb jövő zászlója alá. 
- ■ -. ....  ■ ■ "**’

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazába® 
Hiszek egy isteni örök igazságban,

| Hiszek Magyarország feltámadásában-
Ámen.
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Az uj büntetőnovella 
magyarázata

Mint ismeretes, a parlament leg­
utóbb fogadta el a büntető igazság­
szolgáltatás egyes kérdéseinek sza­
bályozásáról szóló legújabb tör­
vényt, amely a legközelebbi napok­
ban életbe is lép.

Az uj törvényhez, amely büntető­
jogunkat igen lényeges kérdésekben 
teljesen átformálja,

dr Kovdts Andor,
a debreceni egyetem büntetőjogi pro­
fesszora készített igen terjedelmes 
és beható kommentárt. A magyarázó 
jegyzetek felölelik a törvénybe!; 
összes kritikus problémáit. így be­
ható ismertetésre kerül az uj pénz­
büntetési rendszer, a büntető per­
rendtartásnak az uj törvény által 
behozott átalakítása, valamint a meg 
rögzött bűntettesek szigorított do­
logházba utalásával kapcsolatos kü- 
lömböző kérdések.

Minthogy az uj törvényre minden 
praktikus és theoretikus jogásznak 
nélkülözhetetlen szüksége van, más­
felől pedig a törvény szövegéhez dr 
Kováts Andor egyet, tanár által fű­
zött felvilágosító megjegyzések an­
nak rendelkezéseinek megértésében 
igen alkalmas vezetőfonálul szolgál­
nak, kétségtelen, hogy az uj kom­
mentár a magyar jogászközönség 
körében kedvező fogadtatásra fog 
találni.

A könyvet Csátliy Ferenc egyetemi könyv­
kereskedés és irodalmi vállalat rt. Debrecen 

Budat»est adta ki igen csinos kiállításban s 
árát is rendkívül méltányosan — mindössze 
I' 2-W összegben állapította meg. A könyv 
egyébként minden könyvkereskedésben kap­
ható.

Gondos szülök
Egylet takarékperselyével lephetik 
meg gyermekeiket

A Faültetők Társaságának 
első évi beszámolója

(A Hajduföld tudósítójától.) A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
kapcsolatában működő „Faültetők 
Társasága“, melyet egy évvel eze­
lőtt dr Rácz Lajos m. kir. gazdasági 
főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara igazgatója alakított 
és vezet, január 29-én, vasárnap 
tartja első évi beszámolóját. A Fa­
ültetők Társaságának hivatása az, 
hogy a sivár Tiszántúlon meg­
nyerje a gazdákat a fásításnak. A 
„Faültetők Társaságához“ eddig 
2OX) gazda csatlakozott.

A Faültetők Társaságának első 
évi beszámolója alkalmával fogja 
kiadni a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara kitüntetését is a faültetés 
terén 1927. évben a legkomolyabb 
buzgalmat tanúsítottak számára. E 
kitüntetés gyanánt a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara művészi rajza 
alapján pompás ezüst plakettet ké­
szíttetett, melyet Pohl Ferencnek, 
Debrecen város kertészeti felügye­
lőjének fognak adni, aki egyrészt a 
város útjainak, tereinek fásításával, 
másrészt a Hortobágyon megkísé­
relt fásítások révén rendkívül buz­
galmat tanúsított e téren.

Itt említjük meg, hogy a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara már a 
múlt esztendőben a Faültetök Tár­
saságához csatlakozók számára 
több kedvezményt biztosított. Az 
ország legkiválóbb faiskolái az ár­
jegyzék! árból 20—30% kedvez­
ményt, továbbá különféle szaklapok 
előfizetésénél kedvezményeket 
nyújtottak, E kedvezményeket a 
Kamara már 1928-ra is kiterjeszteni 
törekszik.

Az árvaszéket helyezik el 
a városi muzeum épületében 

Kelőbb még agy emeletet húznak a múzeumra ■ ada 
költöztetik a forgalmiadó hivatalt

M Hajdulöld tudósítóidtól.) Meg­
írtuk, hogy a városi tanács a for­
galmi adó hivatalt akarta elhelyezni 
a városi muzeum épületében, amely 
most a Déri-muzeum felépültével 
felszabadul. A műszaki ügyosztály a 
napokban helyszíni szemlét tartott t 
az épületben és ennek eredménye- | 
képpen bejelentette a városi tanács- | 
nak, hogy a muzeum épületének ösz- 
szes helyiségeit igénybe kell venni, 
ha ott akarják elhelyezi! a forgalmi 
adó hivatalt.

A városi tanácsban az a nézet ala­
kult ki hogy ez esetben inkább az •

Később a városi muzeum épületére 
még egy emeletet lógnak huzni és 
uz igy nyert helyiségekbe beköltöz- 

arvaszeket kelt a városi muzeum tetik a forgalmi adó hivatalt is. 
*****«*«*»»»■■■ ...........................-...........

A debreceni református presbitérium 
» ezévi első ülése

Az egyház valorizálja a Kollégiumnak ás leánynevelő­
intézetnek járó segélyeket

M Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni református egyház presbi­
tériuma kedden délután 5 órai kez­
dettel népes ülést tartott.

Baltazár Dezső püspök szép imája 
után Nagy József főgondnok emelke­
dett szólásra. Megemlékezett róla, 
hogy ebben az évben most tart elő­
ször ülést a presbitérium. Ebből az 
alkalomból kérte az Istent, hogy en­
gedje meg mindazoknak a nagy mun­
káknak befejezését, melyeket a múlt 
évben megkezdettek. Ilyen a leány­
nevelőintézet kiépítése, a Kistemplom 
restaurálása, a tanyai lelkészségek 
megszervezése és a paróchiális élet­
nek átalakítása.

Meghatott szavakkal szólott ezután 
Süss Béla és Konrád Teréz elhuny- 
táról Indítványára az egyház mind­
két nagy halottjának emlékét jegyző­
könyvben örökítette meg a presbité­
rium.

Ezután kimondották, hogy a Sass 
Béla halálával megüresedett presbi­
teri tagsági helyre dr Papp Károly 
egyetemi tanárt hívják be.

Az adományokról szóló jelentés 
ipcsán Márk Endre örömmel jelen­

tette be, hogy az Ur asztalának szük­
ségleteit az adományok teljes mér­
tékben fedezik, úgy hogy erre a célra 
az egyháznak egy fillér kiadása 
sincs. Az Ur asztalára és annak 
szükségleteire mindenkor dicséretes 
módon visel gondot Szilágyi Ferenc 
presbiter.

Valorizál az egyház
A gazdasági bizottság javaslatára 

kimondották ezután, hogy az egyház 
részéről a Kollégiumnak járó se­
gélyeket valorizálják éspedig olymó­
don, hogy minden békebeli arany­
koronát 1 pengő 16 fillérnek számí­
tanak.

Ennek kapcsán átírnak az egyház­
kerülethez. hogy az egyházkerület 
100 százalékra valorizálja a reformá­
tus leánynevelőintézetnek járó segé­
lyeket.
Újévi ajándék a tisztviselőknek

Foglalkoztak az egyházi tisztvise­
lők újévi ajándékának ügyével. A 
gazdasági bizottság a segélyt január 
1-én folyósította is oly képpen. hogy 
a tisztviselők családtagjaik száma 
szerint 1 havi törzsfizetésüknek 40— 
20 százalékát kapták kézhez. A segé­
lyezések összege 13.500 pengőt tett 
ki. A presbitérium a gazdasági bi­
zottság határozatát jóváhagyta, de
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epliletebe költöztetni, mert az árva­
szék jelenlegi helyiségeinek bérletét 
a háztulajdonos fölmondta és igy en­
nek az ntézménynek sürgősebb 
szüksége van elhelyezkedésre, mint 
a forgalmi adó hivatalnak.

Az árvaszéki elnököt és a műszaki 
tanácsost meg is bzták. hogy sürgő­
sen tartsanak helyszíni szemlét a vá­
rosi múzeumban és állapítsák meg, 
miként lehetne oda az árvaszéket 
beköltöztetni.

kimondotta, hogy ez az eset nem 
szolgálhat precedensül a jövőre 
nézve.

A tiaztviaelői vasúti igazol­
ványok dija

Kimondották ezután, hogy az egy­
házi tisztivselök, a ref. tanárok, ta­
nítók s államsegélyes vallástanitó 
lelkészek részére járó vasúti arcké­
pes igazolványok diját kifizetik. Ez 
az összeg személyenként 16 pengőt 
tesz ki.

Lencz Géza javasolta, hogy ezt az 
összeget fizessék ki a jogosultak fe­
leségei részére Járó jegyek után is. 
Ezt a javaslatot azonban a presbité­
rium nem fogadta el.

Elhatározták, hogy az egyház 
pénzeit 1928-ban is ugyanazoknál a 
pénzintézeteknél helyeeik el, ame­
lyeknél ezek az összegek a múlt év­
ben is kamatoztak

Egyházi kegyszerek 
a Déri-muzeum letétjében

Debrecen város átiratot intézett a 
református egyházhoz s kérte, hogy 
az egyház tulajdonában levő muzeá­
lis értékű templomfelszerelési tár­
gyakat adja át a Déri-muzeum ré­
szére örök letétként. Az egyház ezt 
a kérelmet készséggel teljesítette. 
Összesen darab rendkívül értékes 
muzeális tárgyat adtak át a Déri- 
muzeumnak. Ezek között van egy 
300 éves patyolat terítő is, amely 
már a milleniumi kiállításon is nagy 
feltűnést keltett.
A debreceni ref. egyház egy­
ségét nem lehet megbontani

A földreform és a házhelyosztás 
következtében a város határában 
Hadházi-telep néven egy uj telepü­
lés keletkezett, amelyen 18 család 
lakik. Miután a telep közelebb esik 
Felsőjózsához, mint Debrecenhez, a 
lakosok azt kérték, hogy átkapcso­
lódhassanak a felsöjózsai egyház­
hoz.

A presbitérium ezt a kérelmet nem 
teljesítette, mert nagyon veszedel­
mes precedens lenne a terv. Nevezé­
sen Debrecen határa sok helyen 
érintkezik más egyházak körzetei­
vel s a debreceni egyház egységé­
nek megbomlására vezetne, ha a tá­
voleső egyházrészek más egyházak­
hoz csatlakoznának.

A presbitérium úgy döntött, hogy 
az elcsatlakozást nem engedi meg. 
de a Hadházy-telep lakosai által fi­

zetett egyházi adónak 80 százalékát 
átengedi a józsai ref. lelkésznek, aki 
ezeket a híveket egyházilag gondoz­
za. Több apró ügy Ívtárgyalása után 
az ülés 5 órakor ért véget.
WWWWWWWWMMMWWW

A paliagi SzEFHE 
műsoros teaestélye 
K. Voith Ilonka áa Liest

Nándor arerepléaével
! A paliagi SzEFHE Nagyág január 

28-án. szombaton este 6 órai kezdet­
tel tartja a Gazdasági Akadémia if­
júsági kaszinójának összes termei­
ben nagyszabású tánccal egybekö­
tött teaestjét előkelő műsorral, ame­
lyen szerepelnek K. Voith Ilonka 
operaénekesnő és ifi. dr Liszt Nán­
dor iró, a Hajduföld munkatársa is.

I A programul a következő: 1. El­
nöki megnyitó, tartja Bárán Dezső, 
a paliagi SzEFHE elnöke. 2. Góbé­
avatás. 3. Fleischer Ernő g. a. h. me­
lodrámát ad elő. 4. Humoreszkjeiből

| felolvas Lisztius. 5. Énekel vitéz Ko- 
| losváryné Voith Ilonka Rácz Jenő 
; zongorakiséretével. 6. Hegedűn ját- 
] szík Baló Sándor gah. 7. Énekel K6- 
■ réh Endrt gah.

A rendezőség külön meghívókat 
nem bocsát ki. hanem ezúton is meg­
hívja a menekült és debreceni ma­
gyar úri társadalom tagjait, akik ér- 

! deklődéssel és szeretettel viseltetnek 
' az erdélyi főiskolai ifjúság iránt.

Műsor után tánc reggelig.

Botrányos utcai vesze­
kedés anya és leánya 

között
! Az anya aaég a rendőrtiaatnek 

is neki támadt
I (A Hajdulöld tudósitójától.) Ked­

den délelőtt a rendőrség kihágást 
ügyosztályán rendkívül heves csa­
ládi jelenetek játszódtak le. Halász 
Gáborné és leánya. Tóth Eszter bot­
rányt okozó kihágás miatt állottaka 
rendörbiró előtt, minthogy az elmúlt 
napokban olyan veszekedést csap­
tak a Csapó-jjtcán, hogy a járókelők 
csak rendőri beavatkozással tudtak 
a botrányos káromkodásnak véget 
vetni. A rendőr a szangvinikus anyát 
és leányát bekísérte a központi ügye 
letre, ahol a perpatvar tovább foly­
tatódott, ugyannyira, nogy

Halászná még az ügyeletes 
rendőrnek is nekitámadt

és csúf káromkodással szidalmazni 
kezdte.

i A rendőrbiróság kedden délelőtt 
tárgyalta a kihágási ügyet s a tár­
gyaláson Halásznc olyan „fölényes” 
magatartást tanúsított, hogy a ki- 

i liágástól függetlenül 20 pengő rend 
I birsaggal kellett su'tani. mo'yc fi 

zetésképtelenség esetén 3 napi elzá-
| rasra változtatnak át. A beidézett ta ■ 

nuk egytöl-egyig terhelő vallomást 
tettek, melynek eredményeképpen 
Halásznét s leányát 5 5 napi elzá­
rásra és 70 pengő pénzbüntetésre 
ítélte a rendörbiró.

Megjelent

Dr Kováts Andor 
törvénymagyarázó szak­
munkája az uj bOntető- 
novelláról. oooooooooo 
Kapható minden 
könyvkereskedésben.

Ara: 2 pengő 40 fillér.

Fizessen elő a HajdofOMft



1928 január 25

1928 január 25 (Szerda)
Prot.: Pál ford. Kath. Pál ford.

A Meteorológiai Intézet jelentőse:
tóöjöslat: Egyelőre inkább derült idő 

éjjeli faggyal és reggeli ködökkel
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődést könyvtár nyitva délelőtt 

10—1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanai Kossuth (Piac-u. 83.) Nap, 
Isteni Gondviselés (Teleki és Deák Fe- 
renc-u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső 
vásártér 1 ) Csillag (Árpád-tér l.i Mátyás 
király (Nyilas-telep, Márton Káhnán-u. 1.

<DOO
— Megoperálták a Kormányzó 

sxárnysegédét. Budapestről jelentik: 
Vitéz Magasházy Sándor alezrede­
sen, a Kormányzó első szárnysegé­
dén a Grünwald szanatóriumban 
vakbéloperációt végeztek. A műtét, 
amelyet Winternitz tanár hajtott 
végre, jól sikerült.

— Béky Albert erdőigazgató elő­
adása Debrecen erdőgazdaságáról. 
A debreceni Gazdasági Egyesület 
most sorozatos előadásokat tart. Ja­
nuár 29-én fél 5 órai kezdettel Béky 
Albert min. tanácsos erdöigazgató 
tart nagyszabású előadást. Előadá­
sának cime „Debrecen város erdő­
gazdasága“ és a város erdőgazdál­
kodását tárgyalja. Az előadás érin­
teni fogja az Alföld fásítási program­
ját is. Az előadás elé élénk érdeklő­
dés tekint.

— A Baross Szövetség választ­
mányi ülése. Holnap, csütörtökön 
este 7 órai kezdettel a Kereskedő 
Társulat kistermében a Baross Szö­
vetség választmányi ülést tart, ame­
lyen Kulcsár Dezső, a szövetség ki­
váló jegyzője érdekes újításokat 
fog ismertetni. Az elnökség kéri a 
tagokat, hogy lehetőleg pontosan és 
teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek.

— A debreceni Orvosegyesület 
január 26-án csütörtökön délután 
6 órakor tartja Vili, tudományos 
ülését a belklinika tantermében.

— Nagy tűz Ujfehértón. Vasárnap 
délután Ujfehértó határában tűz 
ütött ki, mely majdnem egészen el­
hamvasztott egy tanyát és a körü- 
löte levő kazlakat. A tüzet csak vé­
letlenül vették észre. Ugyanis a ha­
rang kötele elszakadt és ennek meg- 
igazltása végett ment fel a haran­
gozó a toronyba, hol elébe tárult a 
lángokban álló tanya. A harangokat 
meghúzta, evvel a tűzoltóságot ér­
tesítette, de mire a tűzoltóság a hely­
színére ért, a tanyát már nem lehe­
tett megmenteni. A tűz okát még 
nem tudták megállapítani.

Különös tüzeset a Veréb-féle 
bőrgyárban. Szitek András müve- 
vezetö, aki a Lónyay-utca 37. szám 
alatt levő Veréb Lajos-féle bőrgyár 
alkalmazottja, kedden délelőtt a 
műhely ablakát akarta kinyitni, mi­
közben zsíros köténye odaért az át- 
tüzesedett száritócsöhöz és kíngot 
fogott. A művezető kezén égési se­
beket szenvedett. A műhely mun­
kásai látva, hogy milyen veszélyben 
van művezetőjük, nem vesztették el 
lélekjelenlétüket, hanem üres zsáko­
kat csavargattak a művezetőre s 
igy elfojtották a tüzet.

^alvátor sör. Müncheni, na­
ponta, csapolva Városház Étterem­
ben

— Olvasókörök, könyvtárak, 
ifjúsági könyvtárak felszerelését jó 
és olcsó könyvekkel, antiquarice is, 
kedvező fizetési feltételekkel eszköz­
lünk. Antalfy József könyvkereske­
dése Telefon 612.

__ Zoitay Lajos előadása a Kál­
vinista Teniplomegyesjjletbeii. A 
Kálvinisták Templomegyesületének 
jótékonycélu irodalmi délutánokat 
rendező szakosztálya ma délután fél I 
6 órai kezdettel nagyszabású iro­
dalmi délutánt rendez a Kálvinház 
alapja javára. A művészi zene- és 
énekszámok között egy nagyszerű 
és minden tekintetben értékesnek 
ígérkező előadás van programúiba 
véve. Az előadást Zoitay Lajos 
muzeum igazgató fogja megtartani 
vetített képekkel ellátva. Az ő egyé­
nisége és tudása garancia arra, hogy 
azt a célt, amelynek szolgálatában 
tartja előadását, eléri. A 17-ik szá- 
s zázadtól fogva jelentkező művé­
szeti, iparművészeti és népművé­
szeti jelenségeket mutatja be a Deb­
recenben erőteljesen lüktető kálvi- 
nizmusban. Az előadás helye a Kol­
légium díszterme. Belépődíj: ülő­
hely 1 P. Állóhely 50 fillér és diák­
jegy 30 fillér.

— A Városi Dalegylet hangver­
senye és bálja. A Városi Dalegylet 
február 2-án este nyolc órai kezdet­
tel az Arany Bika dísztermében 
na^vs'nhásu hangversenyt és utána 
reggelig tartó táncmulatságot rendez. 
A meghívók szétküldését a rende­
zőség már megkezdte, a további 
meghívások most vannak folyamat­
ban. Akik meghívót péntekig nem 
kapnak, de arra igényt tartanak, eb­
beli igényüket telefonon vagy szó­
belileg jelentsék be a Hatósági Mun­
kaközvetítő hivatalban a főnöknél 
(Széchenyi-u. 3. sz. alatt). A hiva­
tali főnök telefonszáma: 1—35. A 
jegyeladások már szépen haladnak 
előre. Négyszemélyes páholy mát 
egyáltalán nem kapható, hatszemé­
lyes is csak pár darab van még. ép­
pen ezért a résztvenni szándékozó 
családok vagy társaságok jól te­
szik, ha páholyaikat még e héten 
megváltják. Jegyek a Méliusznál, 
továbbá Csapó László főpénztár- 
noknál (Városháza, Házipénztár) és 
a dalegyeleti működő tagoknál kap­
hatók 3, 2.50, 2, 1.50 és 1 pengős ár­
ban. Táncosjegy ára 1 pengő. A bá-

' Ion a zenét Rácz Laci és zenekara 
í szolgáltatja. — A bált megelőző 

hangverseny műsora egyike a leg­
értékesebbeknek, aminőket énekkar 
adhat. A szegedi országos dalos­
verseny „Királydijas-csoportjának" 
kötött versenydarabján kívül Ady-

: Jandl: Májusi zápor után c. kórusa 
I és inás kardalok szerepelnek a mü- 
• soron. Hogy a hangverseny minél 

nivósabb legyen, a rendezőségnek 
sikerült közreműködésre megnyerni 
Eisler Mihály és Szabó Emil, zenédéi 
tanárokat, akik ritkán hallható ma­
gánszámmal gyönyörködtetik majd 
az előreláthatólag nagyszámú hall-

; gatóságot.
— Baleset munkaközben. Barta 

Gyula kádártanonc a Széchényi- 
utca 12. szám alatt levő munkahe­
lyén leesett a létráról és belső sérü­
léseket szenvedett. A mentők be­
szállították a sebészeti klinikára.

i — Rádiósok figyelmébe 1 Ma 
gyár Rádió Uiság az összes euró­
pai adóállomások részletes program­
jával, továbbá bel- és külföldi rá 
dió szakkönyvek és folyóiratok kap 
hatók Csáthy egyetemi könyvkercs- 
kedésten. Piac u. 8. Telefon 2-96.

— Ha körleveleket akar kül­
deni, rendelje meg Debrecen 
Címtárát.

— Fogászat Debrecen, Szent 
; Anna-u. 6. sz. A fog Orvoslás kö- 
' rébe vágó műveleteket, mint fog és 
' gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
j hidakat stb. törött vagy régt fogso 
i rókát használhatóvá alakit. Mérsé- 
I kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
1 Antal áll. vizsgázott fogász.

Rádló-müsor. Január 25. Szerda. Bu- 
Upust. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, köz­

gazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: 
V irágoskert meseóra. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 
5. Közgazdaságtudományi előadás. Kardos 
Béla oki. közgazdász: „Modrn gazdaságpo­
litikai elméletek“. 5.30: Szimfónikus zenekari 
hangeverseny a Zeneművészeti Főiskola ku­
polaterméből. Vezényel Unger Ernő karnagy, 
a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közremű­
ködnek F’agáni Olga és Próbáld Beatrix ope­
raénekesnők, Csajkovszky-cst. I. VI. Pathé- 
tikus szimfónia (H-moll) 4 tételben. 4. Ana 
a „Pikvue Dame“ c. operából. Énekli Pró­
báld Beatrix. 3. Levélária az „Anyegin“ c. 
operából. Énekli Pagáni Olga. 4. Anyegin. 
Polonaise. 7: A Magyar Rádió Újság félórája. 
8: Kerpely Jenő gordonkaművész hangverse­
nye. Zoltán Irén, a Városi Színház opera­
énekesnőjének közreműködésével. Zongorán 
kisérnek Márkus Dezső, a Városi Színház fő­
zeneigazgatója és Polgár Tibor. Magyar est. 
9.45: Pontos időjelzés, hírek. Utána: A Du- 
napalota-nagyszállóból Bachmann jazz-band. 

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 1! 
és d. u. 4,15: Hangverseny. 8.30: Kamaraze­
ne. Berlin (483.9). I). u. 5: Szórakoztató ze­
ne. 8.10: Operett-előadás. 10.30: Tánczene. 
Boroszló (322.6). D. u. 4.15: Hangverseny 
8.15: Szimfonikus hangverseny. 10.30: Gra­
mofonzene. Majna-Frankfurt (428.5). D. u. 
1.30 és 4.30: Hangverseny. 8.10: Előadó-est. 
Közvetítés Stuttgartból. Prága (348.9). D. u. 
4.30: Hangverseny. 7.15: Könnyű zene. 8.10: 
Tarka-est. 10.20: Szórakoztató zent. Róma 
(450). D. ü. 5.30: Ének- és zenekari hangver­
seny. London (361.4). D. u. 1: Tánczene. 2: 
Hangverseny. 5: Könnyű klasszikus zene. 
7: Tánczene. 8.45: Kabaré. 9.15: Operaelő­
adás. 10.35: Hangverseny. 11.20: Dalok.

— Órások a kontárok ellen. 
A debreetni Ipartestület órás szak­
osztálya január 18 án tartott ülésén 
a kővetkező határozatot hozta: „Az 
órás szakmát a közönség részéről 
sok szemrehányás illeti, aminek van 
is némi alapja Ennek elkerülhetése 
azonban csak úgy válik tehetővé, 
ha ezen törekvésünkben a közönség 
is segítségünkre van Az órások ké­
rik tehát a közönséget, legyen se­
gítségükre s ne hagyja magát hang 
zatos reklámokkal s hirdetésekkel 
félrevezetni, mert mi sem világosabb, 
hogy ezen reklámárak (1—2 P.) 
semmi egyébre nem valók, mint a 
közönség becsapására. Egy ilyen 
utón rendbe hozott órát azután ko­
moly szakember vagy csak nehezen 
és természetesen elég drágán, vagy 
pedig egyáltalában nem tud valóban 
rendbe szedni. Ez a betegsége az 
órás szakmáknak nagyon régi ere­
detű, de nehéz időkben természete­
sen mindig nagyobb méreteket ölt, 
kihasználni a nehéz idővel járó pénz­
telenséget. Mindenki válassza meg 
tehát a szakavatott és tisztességesen 
dolgozó iparosokat s akkor a társa­
dalom ezen élő gombái kénytelenek 
lesznek belátni, hogy tisztességtelen 
versennyel és munkával rendezett 
államban nem lehet megélni."

a Kölcsönös Scgélyzö Egylettől.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.

— Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek, iparosoknak nélkü­
lözhetetlen „Debrecen Címtára“.

Szobrot Gárdonyi Gézának! 
A legmagyarabb nagy iró nevét vk 
selő és emlékezetében tartó Orszá- 
gos Gárdonyi Géza Irodalmi Társa, 
ság mozgalmat indított, hogy a ma­
gyar nemzet szobrot állítson Gár- 
donyi Gézának Budapesten. A gyüj. 
tőbizottság kéri mindazokat, kik 
Gárdonyi Írói egyénségét becsülik, 
müveit szeretik: egyéneket, közséí 
geket, városokat, hatóságokat s a 
magyar nemzet minden tagját, járul, 
janak némi adománnyal Gárdonyi 
Géza szobrának létesítéséhez. A 
pénz a Gárdonyi szoboralap (Buda­
pest Magyar-Olasz Bank Rt. VI„ 
Andrássy-uti fiók) oénztári hivata­
lába küldendő. Pénztáros: Kenessy 
Béla, a Gárdonyi Társaság pénz- 
tarosa.

Egészségügyi előadás a Műn. 
kás-Otthotnban. Dr Adám Gyula e. 
tanársegéd január 25-én, szerdán 
este 8 órakor népszerű egészség­
ügyi előadást tart a Munkás-Otthon- 
ban a bőr higiéniájáról. Az érdekes 
előadás iránt nagy az érdeklődés.

Előadás a böszörményi keres, 
kedök Otthonában. A hajdúböször­
ményi Kereskedők Otthonának ve­
zetősége vasárnap délután a város­
háza tanácstermében nagygyűlést 
tartott, melyen Nádor Jenő, az Or­
szágos Magyar Kereskedelmi Egye­
sület titkára tartott igen értékes elő­
adást, a nagyszámú közönség mély 
figyelmétől követve. Előadásában a 
mai nehéz kereskedelmi viszonyok­
ról, az összes aktuális kereskedelmi­
kérdésekről, az adókról, vámokról s 
főleg a forgalmi adókezelők műkö­
déséről szólt. A gyűlésen dr So- 
tnossy Béla polgármester is jelen 
volt s az igen nagy horderejű elő­
adást nagy megértéssel hallgatta 

, végig.
Vásározó iparosok figyelmébe. 

Felhivatnak a vásározó iparosok, 
hogy január 31-én délután 5 órakor 
az Ipartestület kistanácstermében 
tartandó igen fontos értekezleten 
saját érdekükben jelenjenek meg.
— A képesített ácsmesterek szak­

osztálya ina, délután 5 órakor tartja 
tisztújító közgyűlését az Ipartestü- 

; íetben, mely alkalommal az Ipar­
testület uj ügyrendjét is ismertetik.

■ A szakosztály elnöksége ezúton is 
; felhívja a tagokat a teljes számú és 
í pontos megjelenésre.

Menekült erdélyi érettségizett 
í diák beiratkozni óhajtana az egye­

temre, azonban megszállott terület- 
; ről semmiféle segélyhez jutni nem 
! tud. Ezúton is felkérjük azokat a
■ testvérikig érző tehetős magyar em­

bereket, akik átérzik a hazájavesz- 
tett fiatalember nehéz helyzetét, szi­
ves adományokkal, vagy álláshoz 
juttatással tegyék lehetővé egyetemi 
beiratkozását. Szives támogatást 
..Erdélyi joghallgató" jeligére kér-

, jük a kiadóhivatalhoz eljuttatni.
— Iparosoknak, kereskedőknek 

I nélkülözhetetlen „Debrecen Tel­
je* Címtára."
▲AAAAAAAAAAO

Mindenül kérjünk

RÓZSCHQLLÓ HIULET! 
3R3NYH01LÚ DOUBLET! 
AMA6TAB PAMUTIPAR RT 
.Lovas“ védjegyű Doubleja és „Holló“ 
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető 
márka és a külföldi silányabb gyárt­

mányoknál 

olcsóbb, 
minden jobb csomagfonalkereskedöné! 

kapható.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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— Késmárki diákok találko­

zója. A késmárki ágostai hitvallású 
evangélikus lyceum és az állami 
felső kereskedelmi iskola volt diák­
jainak találkozója május 6 án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor lesz a Vili. 
Főherceg Sándor utca 8. szám alatt 
a régi képviselőházban. A részvétel 
a név, foglalkozás, az érettségizés 
évének, a látogatott intézet nevenek 
(gimnázium vagy kereskedelmi is­
kola) és a pontos lakcímek közlése, 
valamint 5 P részvételi díjnak a m. 
kir Postatakarékpénztárnál nyitott 
23435. sz. számlánk javára való be­
fizetése mellett a „Késmárki Diák- 
találkozó Rendezőbízottságának“ Bá- 
dapest, Vili. Vas-utca 9-11. sz. a. 
levelezőlapon bejelentendő.

— Kedvezményes utazás a 
tenyészállatkiallitasra A kereske­
delmi miniszter az OMQE kérésére 
a március 22—26. napjain tartandó 
tenyészállat-, termény- és gépkiállí­
tás és vásár megtekintésére felutazó 
közönség részére 50 százalékos ked­
vezményt biztosított a m. kir. Állam- 
vasutakon és az annak kezelésében 
levő helyiérdekű vasutakon. A ked­
vezményes utazásra jógositó igazol­
vány kiállítását az OMGE tenyész- 
állatkiállitás-rendező bizottságától 
'(Budapest, IX. Köztelek-utca 8.) kell 
kérni és a postaköltség és igazol­
vány ára fejében Máv. igazolványo­
kért darabonkint 1 pengőt küldeni.

— Megfojtotta az alvó cse­
csemőt a szobeba belopózott 
macska. Kecskemétről jelentik: Für- ! 
csa szerencsétlenségről tett jelentest 
a kecskeméti ügyészségen Bugyi 
jános kocséii gazda. A fiatal föld- 
inives elmondotta, hogy este, mikor 
nyugovóra tértek, néhány hónapos 
kisgyermeküket a szomszéd szobá­
ban bölcsőbe fektették. — Kevéssel 
később a felesége meg akarta etetni 
a gyermeket, de nagy megdöbbenés­
sel látta, hogy macssajuk a csecsemő 
torkán és száján fekszik. A macskát 
este, mint mindig, a padlásra kér- I 
gették egerészni, a ravasz állat azon- . 
ban, úgy látszik visszalopózott va ; 
lahogy a szobába Bugyine rémülten 
lehajtotta a macskát, azonban a kis 
fiun már nem lehetett segiteni. 
Elfehéredett arccal, holtan feküdt a 
bölcsőben. Megfulladt. A hivatalos 
vizsgálat szerint a szerencsétlenség- i 
ért a szülőket nem terheli felelősség.

Budapestre utazik?!
20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője I
olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból.

(Kitűnő házikonyha !)
5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvárról.

Otthon érzi magát 
jól fUtött szobáinkban, 

Elsőrendű Kiszolgálás, 
szigorú családi j lieg.
Saját érdé ke 

wen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Fark ■

Nagyszálloda 
BUDAPEST,

Vili. Baross-tér 10. szám
< Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

nemben.

OlBassa a Hajduföldet i

I

— Kulturdélután az Iparoskörben. 
Január 29-én, vasárnap délután 4 
órai kezdettel az Ipartestület dísz­
termében ismételten kulturdélutánt 
icndez az Iparoskor, amikor is töb­
bek között dr Ecsedi István egye­
temi magántanár „Hortobágyi pász­
tor- és betyárnóták" címen tart fel­
olvasást. Az előadást Bencsik Ár­
pád tanítójelölt énekkel, egy vonós­
négyes pedig zenével kiséri.

|ln*í befízetéses könyvecskék heti
||E * I fillértől a Kölcsönös Se-

1 gélyzó Egyletnél válthatók I

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. VIII., Baross-tér 10.

— Debrecen Címtára kapható 
minden könyvkereskedésben

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Szerda délután 3 órakor: A ci­
gány. Bartha István fellépte. Ifjú­
sági előadás.

Szerda este B) bérlet: Traviata. 
Halmos János vendégjátéka.

Csütörtök délután 3 órakor: A ci­
gány. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este bérletszünet: A 
templom egere. Csapó Mária fel­
lépte.

Péntek C) bérlet: Traviata. Hal­
mos János bucsufellépte.

Szombat este bérletszünetben: 
Mersz-e Mary? Operett-bemutató.

<300

A színházi iroda hírei:
Ma, szerdán délután 3 órakor: A 

cigány. Szigligeti 3 felvonásos nép­
színműve.

Holnap, csütörtökön délután 3 
órai kezdettel megismétlik A cigány 
ragyogó előadását. Bartha István, 
ez a páratlan művész Zsiga cigány 
szerepében fog excellálni. Halasi 
Mariska pedig Rózsi parádés szere­
pét kreálja. Kívüle Forgács Sándor. 
Rajz, Mihályi, Fülöp. Virágháthy, 
Torma Guszti, Kondrát Ilona, Bi­
hari Sándor játszanak jobbnál-jobb 
szerepeket. A cigány mai és holnapi 
ifjúsági előadásaira jegyek 10—1 és 
délután 2 órától válthatók. Elővé­
telben tömegesen váltották meg a je­
gyeket A cigány mai és holnap dél­
utáni előadásaira!

Ma este B) bérletben, pénteken C) 
bérletben: Traviata. Verdi örök­
becsű operája. Vezényel: Szath- 
máry karnagy, rendező: Remete. 
Traviata hétfői előadásán táblás ház 
tapsolt Tímár Hátiak, Halmos János­
nak, Bihari Sándornak és az egész 
együttesnek, valamint a zenekar 
precíz munkájának.

Traviata Halmos János vendég­
művész felléptével ma és péntek 
este!

Traviata előadásaira a jegyek 
nagy részét elkapkodták.

A templom egere. Fodor László 
szellemes, frappáns vigjátéka hol­
nap, csütörtökön este bérletszünet­
ben utoljára!

Mersz-e Mary első három előadá­
sára tömegesen váltják a jegyeket.

Csapó Mária — A templom egere 
— holnap este!

Ha még nem látta A templom 
egere c. kacagtató vígjátékot, ok­
vetlenül gondoskodjék arról, hogy 
A templom egere holnap esti elő­
adására jegyhez jusson.

Forgács Sándor, László Gyula, 
Herman Manci, Rajz Ferenc ra­
gyogó szerepeket játszanak A tem­
plom egere holnap esti előadásán, 
Schüntzl bankhivatalnok figurájá­
ban Szigeti Jenő áraszt derűt, sok 

I

I

I

tapsot aratva. Jegyváltás 10 1 és 
4 6-ig,

Mersz-e Mary kiállítása es rende­
zése, a Czeisler Rózsi műhelyében 
készült 57 görl-ruha szenzációt Ígér. 
A díszletek Ballon József iparmü- 
vészjnunkáját dicsérik. A Mersz-e 
Mary első három előadására tegnap 
óta szinte kapkodják a jegyeket. 
Mersz-e Mary előadását Remete 
rendezi, a táncokat Rajz Jancsi, a 
darab egyik főszereplője tanítja be. 
vezényel: Szathmáry.

A templom egere utolsó heti elő­
adása: holnap, csütörtökön.

ODO
Mozgószinházak közleményei:

Szerda—csütörtök.

«POLLO

Vigest1

A párisi fruska
vidám kaland 8 felvonásban.

A főszerepekben : NORMA SHEARER 
és LEW CODY.

Megelőzi:
FIATALOK ELŐNYBEN

vígjáték 10 felvonásban 1
A film szerepeit a Paramount-gyár 
filmiskolájának végzett növendékei ját­

szók és közreműködnek ADOLPH 
MENJOU és RICHARD DIX.

Péntektől! Péntektől!
ORLOW

a hasonnevű operett-«után 9 felv.
A főszerepekben . PETROVICH SZVE- 

TISZLÁV és VIVIAN GIBSON.

Vígszínház
Az évad egyik legjobb vigjátéka :

Betty és a regiment 
vidám epizódok az amerikai katona­

életből 8 fe’vonásba >.
A főszerepben: MARCELLINE DAY.

Megelőzi :
A VADON KIRÁLYA

Wild West történet 7 felvonásban. 
A főszerepben: JACK HOTT.

Péntektől! Péntektől I
A GYŰLÖLET FÖLDJE
HáLL CAIN regénye nyomán, a fő­

szerepben : POL A NEGRI.

URÁNIA
Szombattól! Szombattól !

LONDON RÉME
Az első Rin-Tin-Tin attrakci ó, amely­
ben ez a csodálatos négylábú sztár elő­
ször játszik a vdágváros dzsungeljében.

HALLÓ CHAPLIN 
amerikai burleszk, a főszerepben a rég 

nem látott CHARLIE CHAPLIN.

I

IHETE0H8Í1H
Csütörtökön:

Bosszú
kalandor történet és

A rivalda szerelmese
Két sláger egyszerre 12 felvo­

násban.

Előadások: 6 és 8 órakor.

HÖZGRZDRSftG
Lóvásár. Mái lóvásárra a felhaj­

tás közepes. Jóminöségü lovat ke­
veset hajtottak fel, jóminöségü ló­
ára: 5 (»00 P, a közepes 3—500 P, 
silány 2ó pengőnél kezdődik.

« TOZőPt
A pengő Zürichben 90.77'/»

Budapest 90.17 és íél. Berlin 123.70 és 
és egynegyed, Newyork 519.22, London 253!, 
Páris 20.40 és háromnegyed. Milánó 21.41 és 
fél, Prága 15.38 és íél. Belgrád 9.13 és há­
romnegyed. Bukarest 3.21. Bécs 73.20, Am­
sterdam 309.55.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.85 28. száz „belga“ 

79.60 79.90, száz cseh korona 16.89 — 16.97, 
száz dán korona 152.85—153.45. száz dinár 
10.01 10,07. száz dollár 569.10- 571.10, száz 
francia frank 22.65 22.85, száz hollandi fo­
unt 230.35 231.35. száz lengyel zloty 64.10 

(>4.40, száz leu 3.50 3.55. száz lira 30.30— 
3G.50, száz német márka 135.95 -136.45. száz 
osztrák schilling 80.40 80.75, száz norvég 
korona 151.95 152 55. száz svájci frank 
110.05 110.45, száz svéd korona 153.25— 
153.85, száz peseta 97.80-98.40 pengő. - A 
nertiesfémpiacon a magánforgalomban a husi­
koronás aranyat 23 23.10, az ezüst egyko- 
ronást 0.40 0.14. a forintost 1 1.20, az öt­
koronást 2 2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon szintén jelentéktelen a 

forgalom s ennek a magyarázata az, hogy a 
piacon úgy a vevők, mint az eladók külföldi 
piacok bizonytalan áralakulása miatt tartóz­
kodó álláspontra helyezkedtek.

A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 
31.50 32.25, az egyéb származású búzát 
31.20—32 pengővel jegyezték fajsuly szerint. 
A rozs ára változatlan és továbbra is 29— 
29.25 pengővel jegyzik.

A terménycikkek piacán vontatottabbá vált 
a forgalom s bár a tengeri és a zab iránt 
élénkebb az érdeklődés, a kötések száma 
aránylag csekély s ennek oka az. hogy a 
kérésiét nem hajlandó megadni a magasabb 
árakat. A tiszavidéki tengerit 24.25—25.40, az 
egyéb származása tengerit 23.75 24, a zabot 
minőség szerint 27.50—28.11. a takarmányár­
pát 27 28, a sörárpát 30—34 pengővel jegy­
zik. A magpiacon a tőzsdejdö elején nem 
történt kötés.

Állatvásár.
A marhavásáron lanyha volt az irányzat. 

Árak: bika tarka la 96 108. kivételesen 114, 
Ha 84- 92. Illa 60—80. ökör magyar 102—112 
Ha 84- 100. Hia 42. tarka la 94—108, kivéte­
lesen 116. Ha 72—92. Illa 52—68, tehén ma­
gyar Ha 84—102. Illa 62- 80. tarka la 100 
108. kivételesen. 116. Ha 76 -96. Illa 52—72. 
bivaly magy.y 64. növendékmarha 72. ki- 
csontoznivaló 28—50. A sertésvásáron az
árak 2 fillérrel emelkedtek. Árak: zsirsertés 
la öreg 142 146, Ha 138- 142. fiatal nehéz 
152-154. közép 146 148. könnyű 132.. 140.
szedett közép 140 142, angol urasági 160. 
angol szedett 136-144, süldő 130 fillér kg- 
kint élősulyben. A szurómarhavásáron az 
ürü élősúly kg.-jáért 44 fillért fizettek.

Zivuska Andor
költeményei:

„Meghitt órák“
cim alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P.-ért 

a „HAJDUFÖLD“ 
Ua&htreUlékan, PlM-aiM M. tata. j
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APRÓ HIRDETÉSEK
A le«ki«ebb hirdeté. 10 ..óig 30 fifrér. Minden további «o 3I filler. 
Vasárnap a legir-ebb hkdeté. 10 «óig 40 filler Minden tovabb> «o 
4 fillér A ».Hayabb betűkkel nyomott «avak duplán »»nuK.tnM

Képviseletet
biztos megélhetést adok 
is utazó szorgalmas ur- 
és 14 kar. aranyból ké-

KERESLET

LAKÁS

kiadó,
658

Bútorozott 
szoba kiadó. Péterfia-u. 60. balra 
7/a. ajtó.

Különálló
két szoba, előszoba bútorozva ki­
adó. Hajó-utca 2. szám. Ugyanott 
istálló is. 644

Bútorozott 
földszintes szép utcai szoba február 
elsejétől kiadó. Rákóczi-utca 4.

Bútorozott 
szoba egyetemi hallgatónak 
Szegfű-utca 25. sz.

Azonnal
kiadó utcai lakás, 2 szoba, konyha 
január 23-tól megtekinthető Cso- 
konai-utca 44.

Kiadó 
kétszobás és egyszobás lakás feb­
ruár elsejére, Epreskert-utca 7. sz.

650
Két szoba konyha 

bútorozva kiadó, egyik esetleg 
flresen. Cim a kiadóban.

Kiadó 
pincelakás gyermektelen házaspár­
nak. Vár-utca 8.

Kiadó
20 év óta fennálló kenyérlerakat fü- 
szerüzlettel. Bővebbet a háziulajdo- 
nosnál Szent Anna-utca 49. szám.

Műhelynek, 
elárusító helynek átalakítható pincék 
kiadók. Kossuth utca 16. Megtekin­
tés délután 1-2 óráig. 660.

Egy 
vagy két egymásba nyiló utcai bu 
torozott szoba, esetleg bútor nélkül 
is kiadó. Thaly Kálmán-u 3. 661.

Kiadó 
egy szoba-konyha február 1-re — 
Csonka-utsa 6. 663

Eladó ■
sajáttermésü óbor, literje 1 P 30. 
Csapó-utca 27., az udvarban Szath- 
márinál.

Használt 
rövid zongora eladó Rákóczi-utca 
22. szám.

Azonnal 
beköltözhető családi, jókarban levő 
ház 4 szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba, ugyannyi világos üres 
pince — aladó. Érdeklődni a kiadó­
hivatalnál. 651

Eladó 
egy régi, ovál, kihúzható ebédlő­
asztal. Cim: Péterfia-utca 34. sz.

Zöldposztós íróasztal 
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

és állandó 
megyében 
nak,. dublé __ 
szült nyakfüggelék, brosok eladásá­
ra. valamint: beküldendő fénykép 
után készülő színes zománc (email) 
arcképek terjesztésére, melyeket 
függelékbe, brósba. zsebtiikörhát- 
lapra, cigarettatárcára, bronzkeret­
be szerelek. Mintákat 4 pengő betét 
ellenében küldök. Heller, Zoniánc- 
iényképgyár Budapest 111., Bog- 
dányi-ut 7.

Órák
javítása jól és olcsón jótállással 
rián órásnál, Piac-utca 42.

Fehérnemű varrónő
aki szépen varr, esetleg javít is. napi ! 
2 pengőért elmegy vidékre. Levél ! 
beli szives megkereséseket kérek j 
özv. Laczikus Jánosné Vörösmarti- 
utca 18.

Ku- i

ELADÁS
Sajáttermésü 

lucernamag és tavaszi bükkönymag 
eladó, Horváth, Kandia-utca 8.

18
év óta fennálló kisvendéglő korlát­
lan italmérésse), a város központján 
lakással, családi körülmények miatt 
eladó. Cim a kiadóban.

Eladó •
Teleki-u. 5 számú ház Értekezni 
4—6 ig dr vitéz Szilágyi Dénes ügy­
véd irodájában Piac-utca 44. sz. a.

Eladó ház
István ut 13. szám, Tócóskert. Azon­
nal beköltözhető. 648

6 drb söre
eladó. Értekezhetni Teleki-utca 22.

Eladó ház
István-ut 13. szám. Tócóskert. —
Azonnal beköltözhető. 662

Eladó
Kishegyesi-ut 32 számú ház. Érte­
kezhetni Török Bálint-utca 20.

Falra akasztható
vasredőnyös függő kirakat eladó.— 
Értekezhetni Gyürky papirüzletében.

Ablakbenyiló
spalétatáblák 100 X200 cm. 4 drb 
olcsón eladó. Péceli-utca 4. szám.

656

AJÁNLAT
Karbolineum

kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Jegyzetek,
nagyobb munkák Írógépen való 
leírását, esetleg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cím a 
kiadóban.

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó utca 19. szám 
(Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

Francia és német
órákat adok haladó és kezdő leá­
nyok részére. Cim a kiadóban.

Amerikai íróasztalt 
használt, de jé állapotban lévöt 
megvételre keresek. Cím a kiadó­
ba».

Kiadó 
a sertésvásár mellet hizlaló részle- 1 
tekben is. Lakás, terményraktárok, 
akiok, nagy góré, ami szárításra 
timármesternek is alkalmas. Érte- i 
kezhetni a helyszínen özv. öry Já- I 
nosné megbízottjánál, Horvát-u. 5.
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elfogadok helyben és vidéken, Kí­
gyó-utca 19.

1
< M* mm Ha szép kék 1Q ■■ vagy fekete!t ■ ■ B öltönyt akar 61

Bfll B havi részletre, I
< T B 1 ha szép fekete 
U, ■ BB 0 n ö i kabátot

UJ
•w

akar 6 havi 
részletre, akkor menjen 
Tegzes Jánoshoz.!

Kérem 
azon főiskolást, aki lakás és ellátás 
ellenében előkészít érettségire, jelent­
kezzék Bundi-u. 9. sz. alatt.

Társat keresek!
Régi nagyjövöju vízvezetéki elek 
trott chnikai valialat újbóli meg­
nyitásához két háromezer pen 
gövel Cim a kiadóban.

Házaspárt 
keresünk vidéki un családhoz jó 
fizetésre. A nő perfekt főzzön, a férfi 
inasi és házkörüli teendőket végez, 
jelentkezni Darabos u 33. jobbra.

Hetenként 
egy napszám, rendes, fiatal nőnek 
állandóan. Nyomtató-utca 20. d. u. 
2 órakor.

Pénztáros
nő jó írással felvétetik azonnali belé­
péssel Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezeténél, Hunyadi-utca 13. 666

Szerelömunkát
keresek, szolga állást elvállalok. — 
Cim a kiadóban.

170—180 kgos 
kövér disznót veszek. Vígkedvű 
Miháy-utca 45.

VEGYES
Elveszett

egy barna drótszőrü vizsla. Nyomra­
vezető jutalmat kap. Böszörményi­
ül 2.

Menza-bál 
ügyében csak nálam lehet értekezni, 
Nagy István, Pallag.

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágositást ad a fi 

budapesti Barta és Társa rádfós cég | 
helyi képviselete p

Simon Jenő rádió-, villany-, gremofonszaküzlete I
József kir. herceg-utca 3 szám, Telefon : 13—22. <>

Mindenféle nyomtatványokat 
olcsón és ízlésesen készít a

MAGYAR NEMZETI K.ONYV-
ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3 48.

KÖLTSÉGVETÉSSEL
SZÍVESEN SZOLGÁLUNK

FajM saját termés
23 évi palack érett T80 pengő,
26 évi...................... 1 50 pengő,
Maga-fokú borecet literenként is.

ARANY JÁNOS-UTCA 30. SZ.

Mi- is szíltlÉsnaprtii
Fésű és inanikürkazéfták, parfümök, köl­
nivizek, szappanok és púderek a legol­

csóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNYI UTCA

íZsírosszódaí

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű

nagvon olcsón kapható:

STEHN festÉhüzlBtÉben
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

l Saját érdekében | 
• győződjön meg. •

I FEKETE ADORJÁN 
' bazár-, könyv- és paptrkereskedése 

l Debrecen, Csapó-u. 41. »z.

Lapkihordó

a s s z on yoh
felvétetnek

„HAJDUFÖLD“a
kiadóhivatalában. Piac-u. 59. sz.

Hirdessen a HajdiifäldW
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!, nyomdájában Debrecen, Fterenc Jozsef-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzefí Hönyv- és Lapkiadóvállalat


